Oscillations électriques forcées (A)	classe de TS








1	But :





	On veut mettre en évidence le déphasage entre tension et intensité du courant dans un circuit 	comprenant une bobine et un condensateur et soumis à une tension alternative sinusoïdale.








2	Montage :





� INCORPORER MSDraw.1.01  ���





3	Réglages de l'oscilloscope :





* voie 1 :			1 V/cm			�INCORPORER MSWorks.Sheet.4���


* voie 2 :			0,1 V/cm		�INCORPORER MSWorks.Sheet.4���


* base de temps :		50 µs/cm


* synchronisation :	source			voie 1


				couplage :		�INCORPORER MSWorks.Sheet.4���


* déclenchement :	automatique	(les touches �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� et �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� sont activées).


* se placer en mode oscilloscope à mémoire 	�INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� + �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� + REFR








4	Manipulations :





4.1.	pour une fréquence faible :





* le générateur délivre une tension sinusoïdale de fréquence 3 kHz par exemple;


* appuyer sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ;


* ajuster la tension maximum fournie par le générateur à la valeur de 2 V, soit deux carreaux sur la voie 1;


* appuyer à nouveau sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ; cela permet d'arrêter l'acquisition; le dernier enregistrement effectué se fixe sur l'écran de l'oscilloscope.


La tension fournie par le générateur (voie 1) est en retard par rapport à l'intensité (sur la voie 2, on observe uR = R i).					figure (1)
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figure (1)























N.B. Si l'on souhaite voir l'affichage de la fréquence :


* Ouvrir le menu �INCORPORER MSWorks.Sheet.4���.


Choisir le sous-menu  fréquence  en appuyant sur la touche en dessous de F;


La valeur de la fréquence s'affiche au bas de l'écran.





4.2.	pour la fréquence de résonance :





Le circuit étudié a une fréquence propre voisine de 5 kHz.





* ajuster la fréquence du générateur à la fréquence de résonance;


* appuyer sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ;


* ajuster la tension maximum fournie par le générateur à la valeur de 2 V, soit deux carreaux sur la voie 1;


* appuyer à nouveau sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ; le dernier enregistrement effectué se fixe sur l'écran de l'oscilloscope.





Les deux courbes sont en phase.						figure(2)





4.3.	pour une fréquence élevée :





* ajuster la valeur de la fréquence du générateur à 8 kHz par exemple;


* appuyer sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ;


* ajuster la tension maximum fournie par le générateur à la valeur de 2 V, soit deux carreaux sur la voie 1;


* modifier la base de temps pour avoir une courbe plus étalée (20 µs/cm par exemple);


* modifier le calibre de la voie 2 (0,1 V/cm par exemple);


* appuyer à nouveau sur la touche �INCORPORER MSWorks.Sheet.4��� ; le dernier enregistrement effectué se fixe sur l'écran de l'oscilloscope.
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figure (2)


figure (3)









































